	Příloha č. 2 - Přepočtové koeficienty a měření dříví v hráních 

	
	
	
	

	Přepočtové koeficienty.
	
	

	Přepočtové koeficienty (prm → m3) jsou jednotné pro všechny těžební technologie, při kterých je vyráběné dříví měřeno hromadně v hráních dle DP. 

	dřevina
	kvalita
	koeficient

	SM
	silné výřezy
	0,64

	SM
	agregát (slabá kulatina)
	0,62

	SM
	dřevovina
	0,65

	SM, JD, DG
	vláknina V.tř. OSB
	0,66

	SM
	DTD, 2,50 m výběr z V.tř
	0,63

	BO,MD
	kulatinové výřezy
	0,62

	BO,MD
	vláknina V.tř. OSB
	0,63

	BO,MD
	DTD, 2,50 m výběr z V.tř
	0,63

	JEHL.
	palivo VI.
	0,64

	LIST.
	palivo
	0,54

	BK,JS,JV,JL
	V.tř. RN  1 m 
	0,59

	OLT mimo BR
	V.tř. RN  1 m
	0,56

	LM+BR
	V.tř. RN  1 m
	0,57

	Ostatní zužitkovatelné hroubí
	0,45





	

	

	
	
	
	


[bookmark: _GoBack]Ostatní zužitkovatelné hroubí: zbytky po těžbě hroubí, ze kterých nelze vyrobit sortiment délky alespoň 2 m, případně jejichž křivost znemožňuje řádné uložení do hrání (např. rozlámané vršky, silné větve apod.).


Měření dříví v hráních.

Hráně dříví musí splňovat kritérium měřitelnosti hrání - dříví v hráni musí být řádně srovnáno (začeleno z obou stran) o základně delší než 1m a minimálním počtu uložených kusů u výřezů do 3m (včetně) délky 20ks a nad 3m délky 10 ks. V případě nesplnění podmínky měřitelnosti hráně bude dříví přijato kusově dle ČSN 480008, přičemž každý jednotlivě měřený kus bude zřetelně označen hodnotou průměru, měřeném bez kůry na slabém konci výřezu.
 
Výšky jednotlivých sekcí hráně budou měřeny z obou stran hráně, nebude-li dohodnuto jinak.

Pokud bude v jedné hráni uloženo společně dříví, jemuž náleží různé přepočtové koeficienty, bude použit pro přepočet celé hráně vyšší přepočtový koeficient.   

Měření výšek jednotlivých sekcí hráně je obecně založeno na náhodném uložení dříví – jakékoliv účelové upravování hrání po rozměření sekcí je nepřípustné.


                                                                                                                                                                                
Měření hrání  

1.   Hráň označíme pořadovým číslem (hráň na obrázku má číslo 29). Pro čísla hrání si rezervujeme jednu číselnou řadu (např. 0 –  2000).
2.   Hráň rozměříme na středy 1 m sekcí (hráň na obrázku je rozměřena zprava doleva), středy sekcí označíme svislou čarou.
3.   Konec poslední úplné sekce označíme svislou přerušovanou čarou.
4.   Střed poslední neúplné sekce rovněž označíme svislou čarou.
5. V místě označení středu sekce změříme její výšku:
- dolním bodem měření je podval, pomyslný podval, terén; žádné vzduchové mezery ani kořenové náběhy se nekompenzují, pouze cizí tělesa jako je kámen, pařez atd.
- horním bodem měření je místo, kde protíná pomyslný střed sekce vrchní hranu čela nejvýše uloženého výřezu; „trefíme-li se“ do mezery mezi čela výřezů, která nedosahuje svou velikostí ani cca průměrné tloušťky výřezu uloženého v hráni, měříme cca po místo, kde se hrany sousedních výřezů pomyslně dotýkají (viz obr. výška 111). 	
6. Naměřená výška úplné sekce bude čitelně napsána ve středu měřené sekce v cm. V číselníku budou uvedeny všechny takto naměřené výšky.
7. U poslední neúplné sekce bude napsána naměřená výška v cm krát šířka neúplné sekce v m (24x0,3). V číselníku bude zapsán výsledek součinu těchto hodnot v cm (v tomto případě 7) = přepočítaná výška neúplné sekce na 1 m sekci.
8. Čela jednotlivě měřených kusů, které jsou součástí hráně, musí být popsány alespoň čepovým průměrem b. k., podvaly se označují dle přístupnosti. 
9. Hráň se měří z obou stran. Hodnoty na hráních musí odpovídat hodnotám v číselníku.
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